

中共东北大学委员会组织部文件

东大组字〔2021〕38号

关于做好2021年第三季度“两学一做” 学习教育有关安排的通知

各分党委（直属党总支）：

为深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化，按照辽宁省委教育工委通知要求，现就2021年第三季度在全校基层党组织和党员中开展“两学一做”学习教育安排如下。

一、开展理论学习。各基层党组织要采取个人自学、集体研讨、专题读书班等形式，组织党员深入学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神，在“七一勋章”颁授仪式上的重要讲话精神，在中央政治局第二十九次、三十次、三十一次集体学习时的重要讲话精神，在中央全面深化改革委员会第十九次会议上的重要讲话精神，在中国科学院第二十次院士

大会、中国工程院第十五次院士大会、中国科协第十次全国代表大会上的重要讲话精神。特别是要把学习领会习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话精神作为当前和今后一个时期的一项重要政治任务，引导广大党员深刻领会和把握讲话的重大意义、丰富内涵、核心要义、实践要求，自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。

二、召开专题组织生活会。要按照学校有关通知和指导意见要求，围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”主题，以党支部或党小组为单位，组织党员召开一次专题组织生活会。会前，党支部要组织党员认真开展学习，党支部委员之间、党支部委员和党员之间、党员和党员之间要交心谈心。会上，党支部书记要代表党支部委员会向党员报告半年来党支部工作情况，党员逐一发言，讲收获提高，讲差距不足，开展自我批评和批评。会后，党支部要针对查摆出来的问题，明确整改事项、措施和时限，党员要作出整改承诺，一项一项改进提高。

三、讲好党史专题党课。要认真落实学校关于专题党课的工作部署，全校基层党组织书记要围绕学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话精神讲授一次党课，讲清楚新民主主义革命时期历史、社会主义革命和建设时期历史、改革开放时期历史、党的十八大以来的历史，讲清楚中国共产党

百年奋斗的光辉历程、为国家和民族作出的伟大贡献、始终不渝为人民的初心宗旨、推进马克思主义中国化形成的重大理论成果、在长期奋斗中铸就的伟大精神、成功推进革命建设改革的宝贵经验，同时积极运用好“百名党员讲百年党史故事”微党课视频征集活动成果，引导广大党员学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

四、深化岗位建功。扎实推进“我为师生办实事”实践活动和“党旗在基层一线高高飘扬”活动，针对不同群体党员特点情况，设计开展活动载体、搭建发挥作用平台，通过建立党员先锋岗、责任区，推行设岗定责、承诺践诺，推动窗口部门、科室党员亮身份、树形象以及组建党员服务队伍、动员广大党员常态化参与志愿服务等方式，使广大党员在工作学习中走在前、作表率，结合岗位实际，着力推动解决师生急难愁盼问题。充分发挥先进典型示范引领作用，注重运用好学校近年来在教学、科研、管理、服务等工作中以及急难险重任务中涌现出来的先进典型，注重用身边的人说身边的事、讲身边的理，以先进典型的先进事迹影响人、带动人、凝聚人，激励全校各级党组织和广大党员坚定信念、对党忠诚，履职尽责、奋发有为，积极营造比学赶超的浓厚氛围。

各分党委（直属党总支）要高度重视和扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化工作，发挥关键作用，加强整体谋划，周密安排部署，强化过程指导，注重与当下正在开展和推进的党建

重点工作结合，在抓落实、求实效上下功夫，以抓党建工作的优异成绩庆祝中国共产党成立 100 周年。

中共东北大学委员会组织部

2021 年 7 月 12 日

东北大学党委组织部

2021 年 7 月 12 日印发